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diesen kann während der Dauer der Schweizerwoche

noch ein Aufsatz erstellt werden. Das
Komitee hat sich in freundlicher Weise auch
bereit erklärt, noch Arbeiten entgegenzunehmen,
die während der ersten Novemberwoche einlaufen.

Ueber die Durchführung des Aufsatzwettbewerbes

in den Schulen sind die Lehrer durch
ein Zirkular des Schweizerwochekomitees
informiert worden. Das offizielle Thema «Achte
jedes Mannes Vaterland, aber das deinige liebe »
wird nicht überall Anklang finden, da es gewisse
Schwierigkeiten enthält. Das Zentralkomitee der
Schweizerwoche in Solothurn erlaubt deshalb den
Lehrern, ' insofern sie es vorziehen, ein anderes
passendes Thema zu wählen, das mit der Schweizerwoche

in Beziehung steht. Möge die
Aufsatzkonkurrenz in diesem Jahre in möguchst vielen
bernischen Schulen durchgeführt werden.

Sekretariat des B. L. V.

Steuereinschätzung der Lehrerehepaare.

Das neue bernische Steuergesetz bestimmt in
seinem Art. 17, Absatz 2, dass der Ehemann,
sofern nieht Gütertrennung besteht, für das
Einkommen der Ehefrau steuerpflichtig sei. Es hat
dies die Wirkung, dass die Familienabzüge nur
halb oder gar nicht gemacht werden können.
Dann werden die Lehrerehepaare durch die
Progression stark betroffen. Sie suchten sich dadurch
zu helfen, dass sie die Kosten für den Unterhalt
einer Magd vom rohen Einkommen abzogen.
Dieser Abzug wurde von den Bezirkssteuerkommissionen

als unzulässig erklärt. Sowohl die
Rekurskommission als auch das Verwaltungsgericht

schützten diesen Entscheid. Wir legten
nun unserm Anwalt die Frage vor, ob ein
staatsrechtlicher Rekurs an das Bundesgericht gegeben
sei. Der Befund des Anwaltes lautete:

1. Gegen den Entscheid des Verwaltungsgerichtes

ist der staatsrechtliche Rekurs nicht
ratsam, da der Entscheid keine kantonale
Gesetzesbestimmung verletzt.

2. Dagegen steht der oben zitierte Art. 17,
Absatz 2, in einem gewissen Gegensatz zu Art. 191,
Ziffer 3, des eidgenössischen Zivilgesetzbuches,
der den Erwerb der Ehefrau aus selbständiger
Arbeit als Sohdergut betrachtet.

3. Es sollte im nächsten Jahre, gestützt auf
obige Feststellung, jedes Lehrerehepaar das
Existenzminimum und die 10 % Abzug der
Festbesoldeten zweimal abziehen. Die Steuerorgane
werden dies selbstverständlich beanstanden, wo-

l'amabilité de se déclarer disposé à accepter'
encore des travaux pendant la première semaine
de novembre. Les instituteurs ont été informés
par une circulaire du comité de la Semaine
suisse sur la manière de procéder au concours
de composition dans les écoles. Le thème officiel
«Respecte la patrie de tout homme, mais aime
la tienne » n'aura pas du succès partout, car il
présente certaines difficultés. Pour cette raison,
le Comité central de la Semaine suisse à Soleure
permet aux instituteurs de choisir, s'ils le veulent,
un autre thème de circonstance, en relation
avec la Semaine suisse. Puisse le concours de
composition de cette année avoir lieu dans le
plus grand nombre possible d'écoles bernoises.

Secrétariat du B. L. V.

Taxation des instituteurs mariés
à des institutrices.

La nouvelle loi d'impôts bernoise stipule dans
son article 17, alinéa 2, que l'époux, pour autant
qu'il n'y a pas séparation de biens, est redevable
de l'impôt pour le revenu de sa femme. Il résulte
de ceci que les déductions pour charge de
famille ne peuvent se faire que de moitié ou pas
du tout. Cependant, les instituteurs mariés à des
institutrices sont lourdement frappés par la
progression. Us tentèrent d'y remédier en déduisant
du revenu brut les frais d'entretien d'une domestique.

Cette déduction fut déclarée inadmissible
par les commissions de taxation des districts. La
commission de recours aussi bien que le tribunal
d'administration confirmèrent cette décision. Là-
dessus, nous consultâment notre avocat pour
savoir si un recours au tribunal fédéral, basé
sur le droit public, était indiqué. Voici sa réponse :

1° Un recours de droit publique n'est pas
à conseiller contre la décision du tribunal
d'administration, cette décision ne violant aucune loi
cantonale.

2° Par contre, l'article 17, alinéa 2, cité plus
haut, est en opposition jusqu'à un certain point
avec l'article 191, chiffre 3, du code civil suisse
qui considère le gain de l'épouse provenant de
son propre travail comme bien séparé.

3° Se basant sur ce dernier article, chaque
instituteur marié à une institutrice devrait, l'année
prochaine, déduire à double le minimum d'exis-
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rauf der Instanzengang bis zum Verwaltungsgericht
anzutreten ist. Natürlich wird bei der

planmässigen Stellungnahme derBetroffenen
wahrscheinlich nur ein Rekurs durchgeführt werden.
Gegen das Endurteil des Verwaltungsgeriehtes
wäre dann der staatsrechtliche Rekurs
einzureichen.

DelegiertenVersammlung
des Schweizerischen Lehrervereins.

Die Delegiertenversammlung des S. L. V. hat
eine Reihe von Beschlüssen gefasst, die den
B. L. V. näher berühren. Es sind dies :

1. In den Statuten ist die Doppelmitgliedschaft
(Abonnenten der Lehrerzeitung und

Beitragszahler) entgegen dem Beschlüsse der
Präsidentenkonferenz vom 20. Februar 1920
beibehalten worden.

2. Der Jahresbeitrag ist auf Fr. 2 festgesetzt
3. Es wird ein Unterstützungsfonds gegründet,

der der Lehrerschaft in Besoldungskämpfen (Heiden)

und Boykottfällen gute Dienste leisten soll
Der Jahresbeitrag für diesen Fonds wird auf Fr. 2
festgesetzt

Rechnen wir dazu, dass die Société pédagogique

de la Suisse romande von unsern
jurassischen Lehrern nun auch einen Jahresbeitrag
von Fr. 2 fordert, so müssen wir sagen, dass die
kollektive Zugehörigkeit zu andern Lehrerver-
l)änden heute ganz bedeutende Opfer erfordert
Der K. V. wird die Angelegenheit in seiner
nächsten Sitzung besprechen und hierauf seine
Anträge der Urabstimmung unterbreiten, da alle
höhern Opfer,. die der S. L. V. fordert, die
Bewilligung durch die Gesamtheit der Mitglieder
erfordert

tence et la réduction de 10 % des employés à
traitement fixe. Les organes de taxation y feront
certainement opposition, est c'est alors qu'il faudra
recourir auprès des différentes instances jusqu'au
tribunal d'administration. H va de soi qu'on
procédera probablement par un recours unique pour
l'ensemble des intéressés. Contre le jugement du
tribunal d'administration, il y aurai lieu alors de
faire un recours basé sur le droit publique.

Assemblée des délégués
de la Société suisse des instituteurs.

L'assemblée des délégués du S. L. V. a pris
une série de décisions qui touchent de près le
B. L. V. Les voici :

fr 1° La double qualité de membre (abonnés
de la «Lehrerzeitung» et membres payant une
cotisation) a été maintenue dans les statuts,
contre la décision de la conférence des présidents
du 20 février 1920.

2° La cotisation annuelle est portée à fr. 2.

3° Il est fondé une caisse de secours qui
pourra rendre de grands services au corps
enseignant dans des campagnes pour augmentation

de traitements (Heiden) et dans des cas
de boycottage. La cotisation annuelle à ce fonds
est fixée à fr. 2.

Si nous considérons que la Société pédagogique

de la Suisse romande réclame aussi à nos
instituteurs jurassiens une cotisation de fr. 2,
nous devons reconnaître que le fait d'appartenir
collectivement à d'autres associations d'instituteurs

exige de nos jours d'importants sacrifices.
Le C. C. s'occupera de la chose dans sa
prochaine séance et soumettra ses propositions à
une votation, car les sacrifices grandissants que
demande le S. L. V. exigent l'assentiment de
l'ensemble des membres.

Buchdruckerei Bolliger & Sicher in Bern.
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